

FUNDADOR-PROPIETARIO: D. PURIFICACIÓN DE CORA Y MAS-VILLAFUERTE. DIRECTOR: D. ANTONIC DE CORA Y SABATER

NOTICIAS SENSACIONALES

(POR TELÉFONO)

El Rey en Las Hurdes.-Declaraciones del moro Dris-Ben-Said.-Asesinato del mariscal Wilson.-Formidable incendio en Badajoz.-Doble suicidio por amor.-La huelga de Asturias.-Reunión de la oficialidad de la guarnición de Barcelona

Madrid 22-22'45.

Noticias del Rey

El subsecretario de la Presidencia ha dicho que el encargado de la estación telegráfica de las Batuecas comunica a las 10,15 que acababa de llegar la pareja de la guardia civil que había ido a llevar el telegrama del Gobierno al Rey y que traía otro del Rey comunicando hallarse sin novedad.

Se encuentra el Monarca a la hora que anuncia el telegrafista en el pueblo de Nuño del Moral a 30 kilómetros de Cáceres, en planas Batuecas.

El Rey y un húsar

Allí encontró el Monarca a un cabo de Húsares que está convaleciente de una herida sufrida en campaña.

Habló detenidamente el Monarca con el cabo.

Le aconsejó que continuase en el Ejército hasta llegar a suboficial.

Después de esta entrevista el Rey continuó su excursión, siendo ovacionadísimo.

Un accidente

Circuló el rumor de que sufrió un accidente un automóvil de los del séquito del Rey.

Transportaba este coche a dos soldados y dos operadores de radiotelegrafía.

Volcó el auto y resultaron heridos de gravedad los cuatro ocupantes del coche.

El accidente produjo honda impresión entre los excursionistas.

Los heridos fueron trasladados inmediatamente a un pueblo donde había un puesto de socorro.

Se interesó mucho el Monarca por el estado de los heridos.

HABLA UN MORO

Su viaje a Madrid

El moro Dris-Ben-Said que vino recientemente a Madrid hizo importantes declaraciones.

Dijo que su viaje a la capital de España no tenía nada que ver con la liberación de los prisioneros, que había venido a curarse de una enfermedad que padecía a la vista.

Lo importante

Manifestó que el problema de Marruecos no se reducía al caso de las relaciones entre Silvestre y Abd-El-Krim, sino que lo más importante era lo de las minas, pues no se dejaba que las denunciasen los naturales del país.

El protectorado civil

Cree que el mejor protectorado

civil sería el que realizasen los militares utilizando la Policía indígena.

Entiende que los políticos españoles desconocen por completo el problema de Marruecos.

Lo de Annual

Dijo Dris-Ben-Said que Abd-El-Krim en los sucesos del año pasado había intentado tan solo apoderarse de Igueriben; sin que fuesen más allá sus aspiraciones. Pero se encontró con la sorpresa de la retirada de nuestras tropas y entonces ocurrió lo de Annual.

Berenguer

La opinión que a Dris-Ben-Said le ofrece Berenguer es que si escribiese su historia lo admirarían sus mayores enemigos.

Si no se reservase una carta y un telegrama que tiene en su poder se aclararían extremos muy importantes.

Asegúrase que él fue quien salvó a Melilla de una gran catástrofe.

A su parecer el general Berenguer no debía ser relevado de su puesto de Alto Comisario.

LOS MINEROS DE ASTURIAS

Intentos de arreglo

El ministro del Trabajo celebró varias conferencias telefónicas con el gobernador de Oviedo para buscar fórmulas de arreglo en el conflicto de los mineros asturianos.

Dijole el gobernador en una de estas conferencias que en el caso de no solucionarse el conflicto después de las reuniones que estaban convocadas de patronos y obreros intentaría llevar a la práctica una fórmula de su invención.

Pesimismo

Dicen de Oviedo que las imprevisiones del estado de la huelga son pesimistas.

Los obreros de la Duro-Felguera han promovido alborotos.

Un ingeniero fué atacado por los obreros.

Los gobernadores civil y militar han cambiado impresiones, y acordaron que vaya a Sama una compañía del Regimiento del Príncipe.

DE BADAJÓZ

Un incendio

Ocurrió un formidable incendio en Badajoz.

Ardió una panificadora eléctrica.

Se calculan las pérdidas en dos millones de pesetas.

La fábrica estaba asegurada en tres compañías.

DE BARCELONA

Se suicidan dos amantes

Anoche llegaron a una casa de la calle de Roger de Flor un guardia civil y una joven que pidieron una habitación.

Como hoy al mediodía no había salido aún de allí la pareja, llamámos repetidas veces la dueña de la casa, y no habiendo contestado nadie se dirigió al alcalde de barrio.

Fuó forzada la puerta de la habitación y pudo verse sobre el lecho, muertos, al guardia civil y a la joven.

El tenía una herida de bala en la frente, y ella estaba herida también de bala en el corazón.

Parece que estaban en relaciones hace tiempo, y los padres de ella, que son de distinguida familia de Barcelona, se oponían a estas relaciones.

La oficialidad de la guarnición

Se ha hablado mucho en Barcelona de la conferencia celebrada en Madrid por Primo de Rivera y Olaguer.

Como consecuencia de esta entrevista se celebrará una reunión de toda la oficialidad de la guarnición de Barcelona a la que asistirá el capitán general y comunicará lo acordado o tratado con el ministro de la Guerra.

De Londres

Asesinato del mariscal Wilson

Comunican de Londres que hoy fué asesinado a tiros el mariscal Wilson.

Regresaba a su domicilio en un automóvil a la hora de almorzar cuando se dirigieron a él varios individuos, en el momento en que atravesaba el jardín y le hicieron una descarga.

El, quiso huir y meterse en su casa; pero en el preciso momento de abrir la puerta de la vivienda cayó muerto.

Los criminales huyeron perseguidos por la Policía y entablándose una lucha a tiros.

En la Cámara de los Comunes

En la sesión celebrada esta tarde en la Cámara de los Comunes el Gobierno dió cuenta del asesinato del mariscal Wilson, y se levantó la sesión en señal de duelo.

zado él solo sin que nadie le ayudase.

Japón

Presidente prisionero

PEKIN.—Las fuerzas del Ejército regular aprisionaron al presidente del Gobierno del Japón.

DE MARRUECOS

(POR TELÉFONO)

Madrid 22-23'00.

Melilla.—Agresiones

Los moros rebeldes intentaron algunas pequeñas agresiones a convoyes, y fueron rechazados.

La cruz de San Fernando

Se ha abierto juicio contradictorio para conceder la cruz de San Fernando a varios jefes, oficiales y soldados.

Guardias que se retiran

Ha podido observarse que se retiran las guardias de algunas posiciones enemigas.

Incendio

Se produjo un incendio en unos amiares próximos a un depósito de gasolina.

Los marineros lograron sofocar el fuego.

Tetuán.—Equivocación

Dijose equivocadamente que había llegado a Tetuán el cadáver del alférez Cueto, y es el del teniente Alzueta.

El Sr. Cueto se encuentra en perfecto estado de salud.

Berenguer a Madrid

El viernes saldrá para Madrid el general Berenguer.

Confidencias

Recíbense noticias, por confidencias, de que la harka está muy quebrantada.

A pesar que en una parte de la zona francesa la harka que combaten los franceses quiso prestar apoyo a la que combate contra España, no se logró con esto reponer el espíritu debilitado de los rebeldes.

Heridos

Llegó a Xauen un convoy de heridos.

El acto de Ponte

El comportamiento del teniente coronel de Caballería Sr. Ponte, en la jornada del lunes está siendo muy elogiado.

Resultó herido en un brazo. Mandaba los escuadrones de Regulares.

Se retiraba la fuerza y él iba disponiendo que se escalonasen en la retirada.

Algunos escuadrones se retiraron sin darse cuenta de que el teniente coronel quedaba en la línea de vanguardia.

El teniente coronel llegó a encontrarse sin escolta y sin contacto con su gente.

Esperó la noche, y aprovechando la oscuridad, herido pudo retirarse él.

Su estado es de mucha gravedad.

Quiere evitarse la amputación del brazo, y se duda de que pueda ser esto posible.

Las oposiciones a Registros de la Propiedad

Se celebrarán en octubre

El director general de los Registros, Sr. Alas Pumariño, hablando con los periodistas, les manifestó que dentro de pocos días aparecerá en la Gaceta la convocatoria de oposiciones al Cuerpo de aspirantes a Registros de la Propiedad, para proveer cuarenta plazas.

Los ejercicios se verificarán en Madrid para el mes de octubre, ante un Tribunal, compuesto por el magistrado D. Benigno Sánchez Andrade; el catedrático de la Central, D. Felipe Clemente de Diego; el abogado del Estado, D. Baldomero Gabriel Galán; los registradores de la Propiedad, D. Eustaquio Díaz Moreno y D. Félix Alvarez Cascos, y el oficial de la Dirección general, D. Casto Barahona.

El Tribunal—añadió el señor Alas—será presidido por el director general. En el programa, que se publicará juntamente con la convocatoria, se han hecho modificaciones en los extremos de legislación hipotecaria, Derecho civil y procedimientos judiciales, respecto del que rigió en las anteriores oposiciones.

Continúan en vigor los tres ejercicios que venían exigiéndose, pero pasando los temas de legislación del impuesto de derechos reales al ejercicio primero, y teniendo lugar en el tercero prácticas de liquidación del mencionado impuesto.

Terminó diciendo el director general que se había firmado una Real orden convocando oposiciones para cubrir las cuatro notarías vacantes en el Colegio de Canarias, enviándose a la Gaceta su anuncio y designación del Tribunal.

SOBRINOS DE JOSE PASTOR

BANQUE CS
La Coruña, Vigo, Lugo, Orense

REALIZAN TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA

HORAS DE CAJA: DE NUEVE Y MEDIA A DOS Y DE CUATRO A CINCO TARDE

CONSULTA DE GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Todos los días consulta de nueve a once de la mañana y de cuatro a seis de la tarde en la casa de Baños, por el acreditado especialista de Madrid DOCTOR D. GUILLERMO NÚÑEZ.

LAS CORTES

(POR TELÉFONO)

Madrid 22-22'30.

SENADO

Los tres puntos de Maestre

Se abre la sesión a las tres y media.

Preside el Sr. Sánchez Toca.

En el banco azul los ministros de Estado y Marina.

Se entra en el despacho ordinario.

El Sr. Maestre (D. José) dirige al Gobierno las tres preguntas anunciadas.

La primera sobre la opinión del Gobierno de la intervención del marqués de Cabra en el asunto de Fez.

Segundo: Opinión del Gobierno sobre la venta de un terreno situado entre Arcila y Larache que Muley Hafid hizo al Mazghen, cuya venta sancionó el Gobierno, sin hacer uso del derecho de tanteo.

Tercero: Criterio del Gobierno sobre el asunto de Tánger y si España ha de concurrir a la reunión que se celebre en Londres.

Contestó el Sr. Fernández-Prida manifestando que el Gobierno no tenía opinión formada sobre el asunto de Fez, y que tampoco se tenía conocimiento oficial de la cuestión.

Respecto al segundo punto que en 1912 cuando Muley-Hafid era todavía Sultán de Marruecos cedió a España todos sus terrenos menos el de que ahora se trata.

Con relación a la tercera pregunta el Sr. Prida dijo que no podía ser tan explícito en la contestación como desearía el Sr. Maestre, pero que desde luego aseguraba que España defendería sus derechos hasta donde le fuese posible.

Rectificaron varias veces los Sres. Maestre y Prida.

ORDEN DEL DÍA

Entró después en el orden del día continuando el debate de la reforma tributaria.

Interviene el marqués de la Cortina, consumiendo el tercer turno contra la totalidad del proyecto.

Le contestó el Sr. Goicoechea por la comisión.

Se levanta la sesión a las ocho menos cuarto.

CONGRESO

El presupuesto de Fomento

Se abrió la sesión matutina a las once.

Preside el Sr. Bugallal.

En el banco azul el Sr. Argüelles.

Continúa la discusión del presupuesto de Fomento.

Intervienen los Sres. Nicolau y Viguri para rectificar.

El ministro hace el resumen del proyecto en su totalidad, defendiéndolo.

Entró en la discusión del articulado.

Se rechaza un voto del señor marqués de la Frontera.

Y se levanta la sesión a la una y cinco.

Por la tarde

Preside el Sr. Bugallal.

En el banco azul el ministro de Gracia y Justicia.

Se formulan varios ruegos y preguntas.

Rectifican sobre el asunto de las industrias pesqueras los señores Barrera y Seoane.

Se entra en el orden del día. Pasa al banco azul el ministro de Fomento.

Se rechazan varias enmiendas individuales de la Comisión.

Acuérdase que se prorrogue la sesión hasta que se apruebe el presupuesto de Fomento, y que en las matutinas.

Se aprueba el presupuesto de Fomento, y queda sobre la mesa para su aprobación definitiva.

Apruébanse varios dictámenes de distintas comisiones y se levanta la sesión a las nueve.

Comentarios

Se ha comentado mucho tarde en los pasillos del Congreso que el Sr. Seoane interviene en la discusión del proyecto de industrias pesqueras, toda vez que al Gobierno se le han ofrecido algunos años vagones frigoríficos para transportar pescados, y los hubiese utilizado el comercio no surgiera la huelga ferroviaria.

Los vagones ofrecidos en condiciones especiales para el transporte de pescado fresco en nuestro clima.

Los senadores dicen

En el Senado se comenta mucho los aumentos con que el Congreso todos los presupuestos parciales.

De seguir así supone un aumento en junto de 200 millones los presupuestos del Estado.

Programa

Se cree que mientras en el Senado se discuten los presupuestos se ocupará el Congreso del proyecto de Ordenación ferroviaria.

Los gallegos

Los representantes de Galicia en Cortes interesan que se discutiere el proyecto de Ordenación ferroviaria se toque la cuestión de los transportes de pescados frigoríficos y de la industria pesquera.

El presupuesto de Guerra

Ante la Comisión de presupuestos del Congreso informará el ministro de la Guerra.

Desanimación

En las sesiones de la mañana y de la tarde celebradas en el Congreso se advirtió mucha desanimación.

Las sesiones dobles

El presidente del Consejo entiende que es necesario celebrar sesiones dobles si se han de aprobar los presupuestos pronto.

El cronista de Mondónedo

A cada uno lo suyo. Equivocadamente hemos dicho hace días que el cronista de Mondónedo era el conde de la base del cráter D. Víctor de Silva y Posa, cuando lo cierto es que tiene el cargo de cronista de esa de aquella ciudad es nuestro colaborador y amigo el culto publicista D. Eduardo Lence-Santana.

Quitámonos la aclaración, no para mermar méritos a quien los merece indiscutiblemente, sino para dar cada uno lo suyo.

El cronista de Mondónedo

A cada uno lo suyo. Equivocadamente hemos dicho hace días que el cronista de Mondónedo era el conde de la base del cráter D. Víctor de Silva y Posa, cuando lo cierto es que tiene el cargo de cronista de esa de aquella ciudad es nuestro colaborador y amigo el culto publicista D. Eduardo Lence-Santana.

Quitámonos la aclaración, no para mermar méritos a quien los merece indiscutiblemente, sino para dar cada uno lo suyo.

El cronista de Mondónedo

A cada uno lo suyo. Equivocadamente hemos dicho hace días que el cronista de Mondónedo era el conde de la base del cráter D. Víctor de Silva y Posa, cuando lo cierto es que tiene el cargo de cronista de esa de aquella ciudad es nuestro colaborador y amigo el culto publicista D. Eduardo Lence-Santana.

Quitámonos la aclaración, no para mermar méritos a quien los merece indiscutiblemente, sino para dar cada uno lo suyo.

El cronista de Mondónedo

A cada uno lo suyo. Equivocadamente hemos dicho hace días que el cronista de Mondónedo era el conde de la base del cráter D. Víctor de Silva y Posa, cuando lo cierto es que tiene el cargo de cronista de esa de aquella ciudad es nuestro colaborador y amigo el culto publicista D. Eduardo Lence-Santana.

Quitámonos la aclaración, no para mermar méritos a quien los merece indiscutiblemente, sino para dar cada uno lo suyo.

El cronista de Mondónedo

A cada uno lo suyo. Equivocadamente hemos dicho hace días que el cronista de Mondónedo era el conde de la base del cráter D. Víctor de Silva y Posa, cuando lo cierto es que tiene el cargo de cronista de esa de aquella ciudad es nuestro colaborador y amigo el culto publicista D. Eduardo Lence-Santana.

Quitámonos la aclaración, no para mermar méritos a quien los merece indiscutiblemente, sino para dar cada uno lo suyo.

El cronista de Mondónedo

A cada uno lo suyo. Equivocadamente hemos dicho hace días que el cronista de Mondónedo era el conde de la base del cráter D. Víctor de Silva y Posa, cuando lo cierto es que tiene el cargo de cronista de esa de aquella ciudad es nuestro colaborador y amigo el culto publicista D. Eduardo Lence-Santana.

Quitámonos la aclaración, no para mermar méritos a quien los merece indiscutiblemente, sino para dar cada uno lo suyo.

El cronista de Mondónedo

A cada uno lo suyo. Equivocadamente hemos dicho hace días que el cronista de Mondónedo era el conde de la base del cráter D. Víctor de Silva y Posa, cuando lo cierto es que tiene el cargo de cronista de esa de aquella ciudad es nuestro colaborador y amigo el culto publicista D. Eduardo Lence-Santana.

Quitámonos la aclaración, no para mermar méritos a quien los merece indiscutiblemente, sino para dar cada uno lo suyo.

te al día de ayer publica una relación de los mozos pertenecientes a los Ayuntamientos de Friol, Lámbara y Páramo, que han sido declarados definitivamente prófugos por la Comisión mixta de Reclutamiento.

EL «JERSEY» DE SEDA. conceptuado hoy día, como artículo de primera necesidad, se puso al alcance de todas las fortunas, gracias a CASA ARTURO, que recibió una gran partida de madrojes de seda torzal extra, dos cabos, para vender al precio de 2'75 UNA.

Se halla vacante el cargo de fiscal municipal del término de Corgo. Para ocuparlo se mostraron aspirantes al mismo D. Ricardo Díaz Neira, D. Jesús Reija Galán y don Justo Jato Sánchez.

El activo y celoso jefe de la Estación del ferrocarril ha tenido la amabilidad de enviarnos el cartel anunciador del servicio de trenes que comenzará a regir el próximo domingo 25 del actual.

Agradecemos la atención del señor Castro Cancelo.

Por la presidencia de la Comisión mixta de Reclutamiento, se advierte a los alcaldes de Carballido, Cervo, Chantada, Lorenzana, Mondoñedo, Neira de Jusá, Palas de Rey, Puertomarín y Vivero que de no recibirse los expedientes de pro-pagos del actual reemplazo y revisión de los anteriores que han incurrido en dicha penalidad antes del día 28 del mes actual para ser resueltos definitivamente por la Comisión, les será impuesta la multa a que haya lugar y cuyo importe han de satisfacer por mitad los secretarios; haciéndolo por la vía judicial en caso necesario.

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado en Madrid el día 21 del actual, han resultado premiados con 500 pesetas cada uno, los números 10.398, 19.875 y 25.711, vendidos en la Administración núm. 2 de esta ciudad.

Por el teniente juez instructor del Regimiento de Isabel la Católica don Benito Maristáx Veiga, se citan a Manuel Gasalla Fernández y Ramón García González, procesados ambos por haber faltado a la concentración, para que en el término de quince días comparezcan ante la presencia de dicha autoridad militar.

Por el Ayuntamiento de esta capital, fueron declarados incurso en el recargo del primer grado de apremio, consistente en un 5 por 100 sobre el total importe de sus débitos, los contribuyentes incluidos en la relación de deudores por el concepto de inquilinato, no han satisfecho sus cuotas durante el período voluntario señalado y correspondiente al mes de mayo último.

DE GALICIA CORUÑA.

Visitó las redacciones de los periódicos un numeroso grupo de vecinos de las llamadas «Casas de Núñez», situadas en la calle de Juan Flórez», para hacer notar el conflicto que se encuentran ante la notificación de abandono de aquellas viviendas, donde han comenzado las obras del nuevo cuartel de la Guardia civil.

Se lamentan de que, dado el problema que la escasez de casas ha creado en la Coruña, no ven posibilidad próxima de hallar domicilio pa-

ra ellos y sus familias, que parece pasan de 200, y piden que se les ofrezca una solución adecuada al conflicto, pues, aunque el propietario de aquellas casas les ha advertido con tiempo la necesidad de desalojarlas y ofrece el equivalente de seis meses de alquiler a quienes las abandonen, sólo algunos han logrado encontrar nueva vivienda y para los demás se plantea un grave problema.

Se reunió la Comisión de obras municipales, aprobó el anteproyecto de ensanche de la calle de la Marina, fijando el ancho definitivo de aquella vía en veinte metros, y señalando la rasante definitiva de la misma.

Ha tomado posesión del cargo de magistrado de la Sala de lo civil, don Francisco Otero de la Torre.

Uno de estos días los tahoneros de esta población presentarán a la aprobación de la Alcaldía la nueva tarifa por la que en lo sucesivo se ha de expender el pan de todas clases en Ferrol.

En lo referente a la baja en los precios de la carne, se esperan órdenes de la Junta provincial de Subsistencias, a la que se consultó previamente.

Se ha reunido en la Casa Consistorial la Junta popular de festejos encargada de organizar los que anualmente se celebran a la memoria del primer Marqués de Amboage. Se designaron comisiones, encargadas de los distintos números que han de consistir las fiestas.

En los talleres de Enrique Carballido Nieto y Compañía de esta ciudad se construyen cuatro muy artísticos confesionarios con destino a la iglesia parroquial de San Jorge, de la Coruña.

ORENSE.

Dicen de Villarinofrio que una de estas noches últimas ha sido rohada la iglesia parroquial de Seoanevello. Los cacos penetraron en el templo por una puerta situada al Sur del edificio, dejando en el interior de la cerradura un trozo de ganzáa cilíndrica.

Los ladrones se apoderaron primeramente de dos lámparas, y después de recorrerlo todo, se llevaron todos los objetos de algún valor que en ella había, y un cepillo en donde se recogían las limosnas de San Antonio.

Al día siguiente, unos pastores encontraron en el lugar conocido por «Cañada del Folgoso» la cruz de plata que le habían arrancado dicho metal y la caja de las limosnas completamente destrozada.

La Guardia civil realiza pesquisas para descubrir a los ladrones.

PONTEVEDRA.

Visitó al gobernador civil una numerosa comisión de concejales del Ayuntamiento de Redondela, a quien expusieron un número de abusos que viene cometiendo el alcalde de dicho Ayuntamiento en perjuicio del vecindario.

MOTOR «VIALIS»

El mejor para majar y para todo uso industrial. Motor de cuatro caballos y medio, con un consumo de dos litros de bencina por hora de trabajo a plena carga, con toda garantía y suficientemente equipado 2.500 pesetas.

C. NAVARRO - Ruanueva, 32 LUGO

Un libro nuevo interesante

«El imperio sobre sí mismos», curso de Magnetismo personal por Víctor Turubull. (1)

«En una época, como la presente, en que la lucha por la existencia se hace cada día más tenaz y más encarnizada, el hombre, al penetrar en sociedad, en una sociedad abigarrada y compuesta de elementos perfectamente heterogéneos, por no decir antitéticos, y al comenzar a respirar una atmósfera viciada por la pasión y el odio, por la ambición y el interés, por la envidia y la malevolencia, si no quiere ser víctima de estas verdaderamente gusaneras humanas, debe penetrar en esa sociedad armada de una punta en blanco, ni más ni menos, que aquellos guerreros de la edad media que se presentaban en los torneos, a defender la belleza de su dama, o a hacer alarde de su bravura y de su destreza. ¡Cuántos seres no se ven en el mundo, que por no haberse presentado a la lucha social armados con las armas que las ciencias psíquicas y mágicas pueden proporcionarles, en los supremos instantes de la vida en que se decide de todo un porvenir, se han visto atropellados por otros seres, o han sucumbido víctimas de su propia inexperiencia, o por desconocer en absoluto el arte de vivir en sociedad! En este concepto todo cuanto se haga por vulgarizar esta clase de estudios será poco, como será poco también todo cuanto el hombre haga por adquirir, cueste lo que cueste, esta clase de conocimientos.»

«¿Qué es, qué entendemos por Magnetismo personal? Sencillamente, el arte que el hombre puede adquirir, mediante un estudio que no tiene mucho de difícil y costoso, para atraerse el interés, la confianza, la amistad, la protección y el amor de sus semejantes. Ahora bien, ¿cómo se adquiere este arte? Aprendiendo a desarrollar las llamadas fuerzas psíquicas, una de las cuales es la fuerza magnética de la que todos los seres estamos impregnados; siendo indudable, por haberlo así ya demostrado la experiencia, que la persona —hombre o mujer— que después de haber desarrollado en sí esa fuerza y haber aprendido a manejarla para servirse de ella cuando más le venga en gana, no solamente no será víctima de sus semejantes, ni juguete de sus propias pasiones, sino que mejor de aquéllos y de éstas lo que mejor le plazca.»

«A la vista está que la Providencia por un capricho, que podrá parecer injusto, ha creado al fuerte y al débil, al rico y al pobre, al dominador y al siervo. Pero a todos ellos les ha revestido de los mismos atributos y de las mismas fuerzas expansivas. Aún cuando la igualdad sea una verdadera utopía, pues mientras el mundo sea mundo existirá jerarquías, el hombre solo podrá igualarse, aunque sólo sea relativamente, a sus semejantes, cuando haya encontrado en las fuerzas que la naturaleza le ha otorgado, la expansión que necesitan para funcionar, y cuando este funcionamiento se verifique con regularidad y acierto, porque es axiomático que toda fuerza ciega se pierde, se evapora y se desperdicia, o se aprovecha, impartiendo una dirección inteligente.»

A esto tiene el opúsculo del Dr. Turubull, y las lecciones de este libro se orientan en el sentido de ofrecer a los lectores las reglas para

(1) Editada por la Editorial «Irradiación» Puente de Vallecas (Madrid).

adquirir un perfecto desarrollo de nuestra fuerza magnética, extrayendo de él los provechosos resultados, que se indican.»

Hasta aquí, cuanto preconiza en el prólogo de la obra que nos ocupa otra eminencia médica, el Dr. Moor. Añadamos algo como presentación del Dr. Turubull a los lectores.

Entre la escoria brillante del Enciclopedismo francés—que de no con otros méritos, ya se le puede apuntar el momorabilísimo de la Revolución—y antes, de las abigarradas lucubraciones del Renacimiento, nacieron dos tendencias; falsa la una —la que aprovechó José Bálamo, por otro nombre conde de Cagliostro para explotar la ignorancia de la corte de Luis XVI—y estudiosa, verdaderamente fundamentada la otra.

De esta última son Mesmer primerero y luego todos los sabios, que en sondeos científicos, sacaron a luz y aprovecharon en beneficio de la Ciencia, grandes descubrimientos y notables adelantos. Puede decirse que esta fué la cuna del Magnetismo. A la posteridad estaba encomendada la labor de perfeccionamiento y adaptación a la vida.

El Dr. Turubull ha sido un entusiasta de esta materia. La Psychic Research Company, de Chicago fué la editora de este opúsculo, que nos ocupa. Los Estados Unidos fueron el campo de operaciones del sabio Dr. La autoridad científica del Dr. Durville refrenda las teorías del médico psiquiatra y metalista en su calidad de Director de la Escuela de Magnetismo y Masajismo de París. El Dr. Croch de Alemania apoya y sustenta la misma teoría. Ambos—Durville y Croch—reputan a Turubull como la más ilustre eminencia de la época presente.

El carácter vulgarizador de la obra salva la diferencia didáctica para poner en manos de todo el público esta obra, aprovechándola los profesionales como expansión de sus conocimientos y el resto del público como catecismo médico para su vida social.

ANTONIO SUÁREZ GUILLEN.

JOYERIA FINA MONTADA EN PLATINO Pulseras pedida, lo más nuevo Imperdibles gran fantasía Pendientes muy modernos Sortijas modelos finisimos Rosarios de oro de ley Botones para timbres de ámbar legítimo

Casa Manso REINA, 14 - TELÉFONO, 135 PARA REGALOS - Objetos de plata inglesa Estuche piel para viaje Tarjeteros piel muy fina Cajitas para joyas, pieles finas Aparatos eléctricos muy nuevos PRECIO FIJO

«Gran Champán Galicia» ¡ES EL MEJOR DEL MUNDO! BEBERLO UNA SOLA VEZ ES HACERSE SU MÁS ENTUSIASTA PROPAGANDISTA. MANUEL COSTAS y COMPAÑÍA RAMALLOSA. - VIGO

CLÍNICA DEL DR. BENAVENTE Consulta y operaciones de la vista. Se ha trasladado a Feijóo, número 1 LA CORUÑA

Consulta ortopédica Jerónimo Farré Gamell Ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid

HERNIAS (quebraduras) cualesquiera que sea su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que presenten de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

LAS DEFORMIDADES DEL CUELLO, ESPALDA Y PIERNAS, sean de origen raquíptico o tuberculoso, se corrigen, totalmente y los niños de la primera y segunda infancia, los adolescentes y en algunos casos los adultos que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas merced a nuestro tratamiento.

PIERNAS ARTIFICIALES sin tubos laterales de acero, con pies de caucho esponjoso dispuestos de modo que, prescindiendo de toda clase de enlaces, piezas y resortes suplementarios imitan los movimientos del pie natural, con PATENTE DE INVENCION en las principales naciones del mundo.

CONSULTA EN LUGO, HOTEL MÉNDEZ NUÑEZ, de 11 a 1 y de 3 a 6, fijamente la tarde del día 20 y todo el día 21 de cada uno de estos meses: Enero, Marzo, Mayo, Julio, Septiembre y Noviembre. Para todos los casos es necesaria la presentación del enfermo. EN MADRID, en su Gabinete Ortopédico CALLE JUAN DE M...

Venta de fincas

La casa núm. 34 de la Ronda de Castilla de esta capital, con toda sus dependencias, jardín, huerta y bodega anexas.

En Ferreira de Pallares (Guntín) 1.ª La finca denominada Priarato, compuesta de prado, roble, monte y terreno de cultivo; sembradura 32 fanegas.

2.ª Terreno llamado Quintá, de 4 ferrados y 12 cuartillos.

3.ª Otro Da Devesa, de 2 ferrados y 4 cuartillos.

4.ª Otro Dos Campizos, de 1 ferrado y 15 cuartillos.

5.ª Otro Porto Das Yeguas, de 4 ferrados y 16 cuartillos.

6.ª Otro De Barroso, de 3 ferrados y 3 cuartillos.

7.ª Otro Del Muíño y Carballal, 2 ferrados y cuarto, más un terreno alprado, llamado Carballal, de 1 ferrado y medio, y otro con robles.

denominado Carballera do prado do Carballal, de tres cuartos de terrado.

8.ª Otro terreno de pequeño sembradura, llamado robleta de Caxigueira.

9.ª Otro dedicado a monte y leña, llamado Do Escaro (agro de Vigo) de 4 ferrados.

10.ª Otro llamado Do Estanque, de 1 ferrado y 4 cuartillos.

11.ª Dos casas de planta baja y terrenos.

Se subastarán estas fincas el día 24 de Junio, hora de diez en adelante, en la Notaría del Sr. Montemayor, San Marcos, 15, donde informarán y Santo Domingo, 1.ª

ALMACÉN DE CEREALES y VINOS de GENEROSO PUEBLO ABELLEIRA. - Avenida de Segura mundo Moret, núm. 15. - (Casa de D. Sergio Rivera).

Especialidad en granos y vinos de superior calidad. - Precios sin competencia. - Ventas al por mayor y menor.

No dejen de visitar esta casa.

CONSULTORIO PARA ENFERMOS TUBERCULOSOS DIRIGIDO POR EL ESPECIALISTA Doctor Ramirez Diagnostico precoz. - Tratamiento específico. - Operaciones Plaza de Lugo, 10-2.º - LUGO - Consulta de la tarde

LA DULCE ALIANZA-Sarria MANUEL GONZALEZ Las GALLETAS y ROSQUILLAS especialidad de esta Casa, son preferidas por el público inteligente, por su excepcional buen gusto y economía. EXPORTACION Y VENTA EN GENERAL.

ZUÑIGA, Sastre Obispo Aguirre, 2. LUGO. Frente al Círculo. Los trajes de esta casa se distinguen por su corte y confección. SE ADMITEN GÉNEROS PARA SU CONFECCION CORTE MODERNO

Automóviles y Camiones FIAT Julio Desronces LUGO

Automóviles y Camiones FIAT de alquiler RONDA DE LA CORUÑA, 4-LUGO

CLÍNICA DEL MÉDICO-CIRUJANO ESPECIALISTA EX-INTERNO NUMERARIO DEL GRAN HOSPITAL REAL DE SANTIAGO Tomás Núñez Cordero La Coruña

PIEL, VENÉREAS, SIFILITICAS, VIAS URINARIAS, IMPOTENCIA, NEURASTENIA Y PROPIAS DE LA MUJER TRATAMIENTO DE LAS ANEXITIS Tratamiento y curas con observación analítico biológico. Instrumental completo de Cirugía. Últimos adelantos y modelos REINIGER BERLIN en Electricidad Médica PANTOSTAT, DIATERMIA y Rayos «INVICTOS» con todos sus accesorios-electrodos, etc., etc. Uréthrosopes-Cytoscopes Rectoscopes, etc., para el Diagnóstico, tratamiento y curación. SAN ANDRÉS, 117, 2.º Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6. NO CONSULTA A DOMICILIO

Establecimiento especialista de Maquinaria Agrícola SEMILLAS DE HORTALIZAS y FORRAJERAS GIJÓN, Cabrales, etc. Vendedor exclusivo para España de los legítimos arados americanos marca WIARD. Arados Brabant, Semi-Brabant e Ideal. Gradados, Correas, Jijos, Estrujadores, etc., etc. de traves y para vino. Desnatación para vino. Cuaño y Colinas. etc., etc. para la limpieza de quesos. Engendros para la limpieza de clase de maquinaria y aparatos agrícolas con el Agricultor.

Anemia :-: Tuberculosis Neurastenia Catarros crónicos, etc. TOMAD Histógeno LLOPIS Insustituible en las convalecencias laboratorios: A. LLOPIS - Rosales, 8 y 12 MADRID

